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NÉMETH ÁKOSNÉ 

SZÉP ERNŐ BALATONFÜREDEN 
(Pótlás) 

A História előző, 2006. novemberi számában techni-
kai okok miatt az írás jegyzetek nélkül jelent meg. Az 
alábbiakban összegezve pótlom a hiányzó adatokat:  

1. Ady Endre és Szép Ernő idézett levélváltása az 
Ady Endre levelei. III. (Budapest, 1983.) című kötet-
ben olvasható. 

2. A fenti könyv jegyzetében szereplő feltevés, 
miszerint a levélben említett Schmidt Ferenc, a füre-
di szanatórium igazgató főorvosa Bécsben kezelhette 
Adyt, nem egyezik az orvos visszaemlékezésével. 
Schmidt Ferenc szerint ugyanis először 1910-ben a 
budapesti városmajori szanatóriumban találkozott 
Adyval, aki alkoholizmusáról szeretett volna leszok-
ni, de nem tartotta be az orvos tanácsait. A barátság 
ennek ellenére megmaradt, 1912-ben a költő kísérte 
le Füredre az Erzsébet Szanatóriumba, amikor igaz-
gató főorvosnak kinevezték. 1917-ben is ő volt Ady 
kezelőorvosa. Lásd Schmidt Ferenc: Betegem és ba-
rátom Ady Endre. (Emlékezések Ady Endréről4. k. 
Bp. 1990.), valamint Ács Anna: Ady Endre balaton-

füredi útjai. (Füredi História. 5. sz. 2003.), és Ács 
Anna: Egy halhatatlan barátság emléke című írását 
ebben a számban. 

3. Szép Ernő kéziratairól, amelyben a Patikus II. 
felvonásának már 1914-ben felbukkanó töredékeit 
említi, Puresi Barna Gyula Szép Ernő című könyvé-
ben íro(Budapest, 1984. 108. p.), lásd még Szép Ernő 
Patikus (Az Est. 1914.június 12.). 

4. A Patika a Szinház című Szép Ernő válogatás-
ban olvasható (Budapest, 1975.).  

5.A szarajevói merénylet hírének füredi hatásáról 
beszámoló A tragédia cimű tárca Az Est július 2-i 
számában jelent meg. 

6. Valószínűleg itt írta július 2. és 16. között Az 
Est-ben megjelent: Könnyek (júl. 5.), Schreyer (júl. 
8.), Gyerekek (júl. 14.) című tárcáit. 

7. A Balaton és Blaháné című írása is Az Est-ben 
jelent meg.  

8. A Füred 1915-ben című esszéjét Az Ujság 
1915. július 7-i száma közölte. 

 
TÓTH-BENCZE TAMÁS 

ELTŰNT EMKLÉKJELEK NYOMÁBAN (3.) 
A BALATONFÜREDI (SISKE) VÍZM Ű 

A közelmúltban egy internetes oldalon fedeztük fel 
kollégáimmal, hogy 2005-ben megjelentetett kiad-
ványunk, a Balatonfüred emlékjelei hiányossága-
ként rótták fel, hogy nem szerepelnek benne a már 
nem látható emlékjelek. Nem kívánom most részle-
tezni az okokat, aki figyelmesen elolvasta az érin-
tett könyv bevezetőjét, remélhetően megértette és 
elfogadta az indokainkat. Érdekes módon a kritikák 
alátámasztására egy másik, 2003-as kiadványunk-
ból (Üdvözlet Balatonfüredről) használtak fel il-
lusztrációkat. Sorozatunk 3. részében folytatjuk a 
már nem látható emlékjelek bemutatását.  

Balaton-Füred-fürdőn 1876-ban a szénsavas für-
dő folyamatos vízellátásának biztosítására vízveze-
téket építettek ki. 1897. augusztus 31-én a fürdőbi-
zottság ülésén – többek között – javasolták, illetve 
kérték a víz- és csatornahálózat kiépítését. 1913-
ban Szinnyay József el is készítette a község víz- és 
csatornahálózat fejlesztésének terveit, de ennek a 
beruházásnak a megvalósítását a háború miatt el 
kellett halasztani. 1921-ben a település képviselő-
testülete elhatározta a víz-és csatornahálózat meg-

teremtését. Ennek értelmében a balatonfüredi járás 
főszolgabírója 112/1921. sz. határozatában kötelez-
te a mai Gyógy tér környéki épületeket bérlő Bala-
tonfüredi Gyógyfürdő és Forrásvíz Vállalat Rt-t, 
hogy a bérletében levő épületek szennyvizét, amely 
a Yacht Club közvetlen közelében folyik a Bala-
tonba és ott bűzt terjeszt, vezesse tovább nyugati 
irányba 100 méterrel és ott úgynevezett oldóme-
dencén keresztül, tisztítva engedje a Balatonba. A 
részvénytársaság ezt megfellebbezte Zala vármegye 
alispánjánál. Az alispán 1922-ben kiadott határoza-
tával azonban megerősítette a járási főszolgabíró 
rendelkezését.  

A fürdőtelep 1927-es kezdeményezésére, amely-
ben javasolták a községi vízvezeték kiépítését, 
1928-ban Knuth Károly mérnök elkészítette az új 
vízvezeték-építési tervet.  

1928 januárjában a községi képviselőtestület 
úgy határozott, hogy a vízellátást nem a Kéki- és 
Koloska-forrásból – ezek szerint ez lehetett az ere-
deti elképzelés –, hanem a Siske-forrásból kell 
megvalósítani, továbbá a községi és a telepi víz-és 


